

minden ezö... EFON 706... amakat... SÁNDOR... edeket

Közgazdaságunk 1901-ben.

Minden évben elmondjuk ezen a helyen a magyar közgazdaság egy esztendei történetét... Az 1901. esztendő közgazdasági lefolyása természetesen következménye volt az 1900. és az utóbbi évek gazdasági politikájának.

Nem tisztán közgazdasági kérdés ez. De mint kérdés egy-egyedül minket magyarokat érdekel. Nem időpártot betegeség. A magyar közönség vad, szédítően képtelen nagyrörése, a világvárosi ambíció sodort bennünket a gazdasági válságba.

A játszma befejeződött. A játékosok elszedtek. Itt többé valami céltudatos tranzakciónál nem lehet beszélni. Nagyobb lett a kínálat, mint a kereslet, sok lett az ur, kevés szolga maradt, sok lett az önálló egzisztencia, kevés maradt a dolgozó ember.

Az építő ipar válsága természetesen a legtöbb gazdasági baj okozója. Sok száz gyár redukálta e miatt üzemét. A kényékek pihennek és a régi virágzó vállalatok ma küzdenek és takargatják eredménytelen működésük szegényét.

A hitelviszonyok az 1901-ik esztendőben sem javultak. A kinek szüksége van hitre, az nem kaphat és a kinek szivesen adnának, az nem szorul rá. Ez mindig a gazdasági visszaesés szignatúrája.

keretben van. Ha mérlegkiallítás lenne, akkor olyan kiállítás, amely a világ különféle országainak mérlegét mutatja be, Magyarország a legcivilizáltabb állam képet mutatná.

A kormány iparpolitikája kétségkívül sokban hozzájárul a mostani viszonyokhoz. De a mit az ipar tekintetében a kormány tehetne, az csak ideiglenes valami lehet. Alaposabban javulása a viszonyoknak csak az egész nemzetlét várható.

A magyar ember abban a nagy hibában szenved, hogy szászor segít a más bajján és a maga ügyével nem törődik. Gondoljunk végre magunkra és lépünk a munka terére. A mi nagy veszedelmünknek ez egyetlen mentő útja.

Értéktözsde.

Az a lap, melyet az értéktözsde történetében a lefolyt esztendő eseményei meg fognak tölteni, nem fog a legfontosabbak közé tartozni. Bárna elvezetjük az 1901. évet a borsíreket és nagy csalódások esztendőjének. Az állandóan kedvezőtlen gazdasági viszonyok miatt lehetetlen volt olyan új tőkéknek a gyűjtése, melyekkel az értéktözsde életét létketőbbé, élénkíthető lehetne volna.

A bankok mérlege és üzleti forgalma általában véve kielégítőnek mondható, sőt azok a bankok, a melyek iparvállalatoktól távol állnak, haladást és javulást mutatnak ki. Ez a haladás természetesen a vezetés eredménye.

A hitelviszonyok az 1901-ik esztendőben sem javultak. A kinek szüksége van hitre, az nem kaphat és a kinek szivesen adnának, az nem szorul rá. Ez mindig a gazdasági visszaesés szignatúrája.

latok sorsán, ha az intéző körök nem zárkózóknak, el valamely kérdés tanulmányozása és bővebb boncolgatása elől. De még ez sem a legnagyobb baj. A meglevő hitel drága.

A midőn mindezeket elmondtuk, jól tudjuk, hogy a helyzet képtelenség csak halvány színekben sikerült lefestenünk. Nem is a helyzet képe a fontos, hanem a kibontakozás módja.

A magyar iparvállalatok felvirágozásához első sorban kormánytámogatás kell. Azután pedig a magyar fogyasztó közönség támogatása és pártolása és végül minden tényező együtt működése a munka és az eladás érdekében.

Bankok.

A magyar általános hitelbank a lefolyt évben nagyobb beföldi pénzügyi műveletek hiányában egyes országok és külföldi konzorciális üzemekbe vett rész. Így nevezetesen az osztrák beruházási kölcsön átvetésében részesedett, mely üzemnek fix átvételre vonatkozó része már teljesen lebonyolított, míg az operatív utján átvett kölcsönök eladása még folyamatban van.

A pesti magyar kereskedelmi bank a tavalytól lényegesen el nem tört üzemeltetésű vállalat, bár a kedvezőtlen gazdasági viszonyok az ő üzletterére is természetesen hatással voltak; az ügyvezető igazgatóság azonban a folyó üzletek gondos apólosa által törekedett a forgalmat illető megőrzésen tartani, s ez által a finanszírozás üdétlen helyrehozta.

A magyar jeltőzöld hitelbank az elmúlt évben is teljes sikerrel folytatta alapszállású üzletágának; a jeltőzöld és közpénzügyi üzemek fejlesztéséről az év első felében a pénzügyi papíroknak nem kedveztek és különösen a beföldi befizetések útján történő visszafizetésük, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére.

A Magyar 4% koronajáradék... Osztrák hitelviszonyok... Magyar hitelbank... jeltőzöld bank... Pesti magyar kereskedelmi bank... Magyar ipar- és kereskedelmi bank... Budapesti közúti vasút... Osztrák-magyar államvasút... Ganz-féle vasúttörő... Rimauvári vasútvállalat... Weitzer-féle waggonygyár... Nemzeti waggonykötőműhely... Általános waggonykötőműhely...

Table with 2 columns: 1900 végevel, 1901 végevel. Rows include Magyar 4% koronajáradék, Osztrák hitelviszonyok, Magyar hitelbank, jeltőzöld bank, Pesti magyar kereskedelmi bank, Magyar ipar- és kereskedelmi bank, Budapesti közúti vasút, Osztrák-magyar államvasút, Ganz-féle vasúttörő, Rimauvári vasútvállalat, Weitzer-féle waggonygyár, Nemzeti waggonykötőműhely, Általános waggonykötőműhely.

Table with 2 columns: 1900 végevel, 1901 végevel. Rows include Salgótarjáni közszónoknő, Északmagyarországi szónoknő, Magyar aszfaltgyár, Kerecsényi téglagyár, Drasche-téglagyár, Kőbányai téglagyár.

Nem valami vérmes reménytel néztek pénzintézetek a legutóbbi sovány esztendő után a most lefolyt esztendő elől, de hogy olyan süllyedés fog bemutatkozni, a melynek sajnos — a gazdasági élet minden ágára nézve bizonyult, az a legnagyobb pesszimista sem hitte volna. Csak végig kell olvasni az alábbi jelentéseket, melyek egyelőre foglalkoztatják az év működésének eredménytelen törekvéseinek eredményét ismerve, megdöbbenve állunk meg a süllyedő kék előtt.

Pénzügyintézetek.

A magyar általános hitelbank a lefolyt évben nagyobb beföldi pénzügyi műveletek hiányában egyes országok és külföldi konzorciális üzemekbe vett rész. Így nevezetesen az osztrák beruházási kölcsön átvetésében részesedett, mely üzemnek fix átvételre vonatkozó része már teljesen lebonyolított, míg az operatív utján átvett kölcsönök eladása még folyamatban van.

A pesti magyar kereskedelmi bank a tavalytól lényegesen el nem tört üzemeltetésű vállalat, bár a kedvezőtlen gazdasági viszonyok az ő üzletterére is természetesen hatással voltak; az ügyvezető igazgatóság azonban a folyó üzletek gondos apólosa által törekedett a forgalmat illető megőrzésen tartani, s ez által a finanszírozás üdétlen helyrehozta.

A magyar jeltőzöld hitelbank az elmúlt évben is teljes sikerrel folytatta alapszállású üzletágának; a jeltőzöld és közpénzügyi üzemek fejlesztéséről az év első felében a pénzügyi papíroknak nem kedveztek és különösen a beföldi befizetések útján történő visszafizetésük, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére.

A hazai bank részvénytársaság a lefolyt évben is, melyben a viszonyok újabb válságokhoz vezettek, nagy beföldi pénzügyi műveleteknek kötődésénél fogva nem kedveztek, egész figyelmet a folyó üzletre fordított. Ehhez képest a forgalom ismét megerősödött és az ennek dacára a lefolyt év üzlettermészetesen némileg elmaradt az előző évben elért eredmény mögött, úgy ezt a kedvezőtlen kamatviszonyok okozták, a melyek a bank jövedelmének legfontosabbát, a kamatjévedelmét csökkentették, és a melyeknek káros visszahatását az előző üzletévben már tapasztalhattuk. Ennek folytán a bank részben tudta ellensúlyozni. Ennek folytán a bank részben tudta ellensúlyozni. Ennek folytán a bank részben tudta ellensúlyozni.

A hazai bank részvénytársaság a lefolyt évben is, melyben a viszonyok újabb válságokhoz vezettek, nagy beföldi pénzügyi műveleteknek kötődésénél fogva nem kedveztek, egész figyelmet a folyó üzletre fordított. Ehhez képest a forgalom ismét megerősödött és az ennek dacára a lefolyt év üzlettermészetesen némileg elmaradt az előző évben elért eredmény mögött, úgy ezt a kedvezőtlen kamatviszonyok okozták, a melyek a bank jövedelmének legfontosabbát, a kamatjévedelmét csökkentették, és a melyeknek káros visszahatását az előző üzletévben már tapasztalhattuk.

A magyar jeltőzöld hitelbank az elmúlt évben is teljes sikerrel folytatta alapszállású üzletágának; a jeltőzöld és közpénzügyi üzemek fejlesztéséről az év első felében a pénzügyi papíroknak nem kedveztek és különösen a beföldi befizetések útján történő visszafizetésük, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére.

A magyar jeltőzöld hitelbank az elmúlt évben is teljes sikerrel folytatta alapszállású üzletágának; a jeltőzöld és közpénzügyi üzemek fejlesztéséről az év első felében a pénzügyi papíroknak nem kedveztek és különösen a beföldi befizetések útján történő visszafizetésük, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére.

A magyar jeltőzöld hitelbank az elmúlt évben is teljes sikerrel folytatta alapszállású üzletágának; a jeltőzöld és közpénzügyi üzemek fejlesztéséről az év első felében a pénzügyi papíroknak nem kedveztek és különösen a beföldi befizetések útján történő visszafizetésük, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére.

A magyar jeltőzöld hitelbank az elmúlt évben is teljes sikerrel folytatta alapszállású üzletágának; a jeltőzöld és közpénzügyi üzemek fejlesztéséről az év első felében a pénzügyi papíroknak nem kedveztek és különösen a beföldi befizetések útján történő visszafizetésük, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére.

A magyar jeltőzöld hitelbank az elmúlt évben is teljes sikerrel folytatta alapszállású üzletágának; a jeltőzöld és közpénzügyi üzemek fejlesztéséről az év első felében a pénzügyi papíroknak nem kedveztek és különösen a beföldi befizetések útján történő visszafizetésük, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére, a jeltőzöld üzemek üzemeltetésére.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1901. december 31.

Időjárás borult, vizálissal reggel 7 órakor 225 cm., Homérus reggel 7 órakor + 1 C., Legaltiméter reg. 7. 778 m/m.

A) Arutőzsde. I. Gabonafélék - Árak koronaárterekben. A budapesti áru- és értéktőzsde szokása szerint koronaárban 50 kg. kint. - A minőségi súly tekintetében és kilogrammonként.

II. Leszámló árnyalások. Rozsa 50 kg. kint, Arpa 50 kg. kint, Köles 50 kg. kint, Zab 50 kg. kint, Tengeri 50 kg. kint, Repce 50 kg. kint.

III. Különfélék termények. I. Arnyalások. Rozsa 50 kg. kint, Arpa 50 kg. kint, Tengeri 50 kg. kint, Repce 50 kg. kint.

II. Hozzájárulások. Duna, Tisza, Száva, Bécs, Győr.

B) Értéktőzsde.

I. Államadósság. Magyar államadósság, Magyar államadósság, Magyar államadósság.

II. Más közhitelek. Magyar államadósság, Magyar államadósság, Magyar államadósság.

III. Záloglevelek és közhitelek. Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde.

VI. Takarékpénztárak részvényei. Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde.

VII. Hitelintézmények részvényei. Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde.

VIII. Gőzmalom részvényei. Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde.

IX. Bányák és téglagyárak részvényei. Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde.

X. Vasutak és gépgyárak részvényei. Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde.

XI. Könyvtári vállalatok részvényei. Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde.

XII. Különfélék részvényei. Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde, Budapesti értéktőzsde.

10.000.000 korona kapható. Csakis január 15-éig! maradjak érvényben ezen árak!

BAYER-féle Magyar turista-tapasz. tyukszem, borkéreg és borkeményedés ellen legjobb és legbiztosabb szer.

Hálalirat egy levelező-lapon. T. Urunk! Sertésim szíve édes nagyon hitványan neveltem ki.

A golyva gyógyítása. Figyelemre méltó felfedezés, mely által az a veszteg és akaratlan betegségek, fájdalmak, operációk és minden kellemetlenség nélkül gyógyítható.

Az ATHENAEUM irod. és nyomdai r.-társ. kiadásában (Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.) megjelenő: AZ EGYES ADÓK REFORMJA.

Szépírói és ismeretterjesztő képes hetilap. Évenként több mint százharmincz iven és ezer képpel. Vasárnapi Ujság.

Csakis január 15-éig! maradjak érvényben ezen árak! 1 szekrényalakú vaságyat háromrészi matracozzal 9.20 ft.

Magyar Könyvtár. Egy-egy szám ára 30 fillér. Tutsak Anna. Örvény és egyéb elbeszélések. 263. Tolstoj N. Leo gróf. A sötétség országa. 264-265.

Vasárnapi Ujság. A Szerkesztő NAGY MIKLÓS. Kapható az ATHENAEUM rúsz-társulatnál és minden könyvkereskedésben.

